ECON1210 våren 08

Foreleser: Tone Ognedal

Ekstraoppgave 09.04.08

En vare omsettes i et marked med fullkommen konkurranse og uten offentlige inngrep i markedet. La p være markedspris. Etterspurt kvantum er gitt ved 
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. Tilbudt kvantum er gitt ved 
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(a) Finn et uttrykk for likevektspris- og kvantum  

(b) Sett e=10, d=800, a=20 og b=100. Hva blir likevektspris og –kvantum ? 

(c) Anta nå at myndighetene subsidierer produksjonen med s kroner per enhet produsert. La q være nettopris til produsent, dvs 
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. (c) Hva blir tilbudskurven nå? 
(d) Finn p,q og x i den nye likevekten når e=10, d=800, a=20, b=100 og s=6. Hvor mye har produsentprisen økt? Hvordan deles subsidien s mellom tilbydere og etterspørrere?

(e) Hvordan ville svarene på (d) endres hvis e=40, mens de øvrige parametere og s er de samme. Hvordan deles subsidien nå mellom tilbydere og etterspørrere?
(d) Forklar hvorfor et subsidium gir for stor produksjon av varen i forhold til det som er samfunnsøkonomisk optimalt.
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